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segítség

Népköztársaságunk dolgozói 
lelkesedéssel fogadták a I_____
Munkáspárt és a kormány határoza
tát, melynek értelmében törölték az 
alkalmazottak előlegekből származó 
egyes tartozásait.

A Párt és a kormány határozatta 
ojabb bizonyítéka annak, hogy a 
munkásosztály élharcos pártjának 
irányítása alatt folyó hatalmas kljz- 
idelem: a szocializmus építése, nap, 
mint nap járul hozzá a dolgozók 
helyzetének a megjavításához és 
fokról-fokra teremti meg a kétkezi 
és szellemi, a városi és falusi' dol
gozók jólétét

Az előlegből származó egyes adós
ságok törlése, amely, mint ismere
tes, még a tőkés kizsákmányoló 
időkből származott és rendkívül 
megnehezítette a dolgozók életviszo
nyait

A határozat újabb bizonyítéka au* ! 
nak a gondoskodásnak, melyben 
Népköztársaságunk kormánya ha
zánk dolgozóit részesíti. Az alkal
mazottak pénzügyi gazdálkodását 
tépten-pymnon felborító ; előlegek 
felszámolása és az Országos Szafc 
szervezeti Tanácsnak a határozata 
az önsegélyző egyesületek felállító- 
«ára és ezzel kapcsolatban törvé
nyes intézkedések valóban uj kor
szakot nyitottak . meg a dolgozók 
életében.

Bár a kormányintézkedés leszö
gezi, hogy a tartozások törlése csak 
bizonyos célokra folyósított előlegek
re vonatkozik, mégis magába foglalja 
* komoly és feltétlenül szükségessé 
Vált előlegekre igénybevett összets 
tartozásokat. így a törlésre kerülő 
előlegek rendkívül megkönnyítik a 
Jövőben az alkalmazottak anyagi 
helyzetét, mert eddig a levonásra 
kerülő törlesztéseket, anyagi helyze
tük feljavítására, közszükségleti cik
kek beszerzésére fordíthatják.

Ezzel a jelentős intézkedéssel egy
idejűleg kerül sor a kölcsönös se- 
gélyző pénztárak megszervezésére, 
melyek a jövőben fontos szerepet 

, töltenek be a dolgozók életszínvona
lának emelésében. Lehetővé teszik, 
hogy az országepités céljaira szük
séges tőkék igénybevétele nélkül az 
alkalmazottak szükség esetén, rövid 
vagy hosszúlejáratú kölcsönöket, il
letve segélyeket kapjanak. Az uj 
pénztárak, mint ismeretes, a szak
szervezeti tagok önkéntes társtílasá- 
ból létesülnek, a szakszervezeti, 
vagy üzemi bizottságok mellett mű
ködnek és egyetlen céljuk a kölcsö
nös segélynyújtás. Ha valamelyik 
vállalatnál, vagy intézménynél leg
alább 50 szakszervezeti tag kéri, ak
kor önálló pénztárt állítanak fel, mig 
a kisebb vállalatoknál alkalmazás
ban lévő dolgozók a szakszervezetek 
mellett működő pénztárak tagjai le
hetnek.

A Román Munkáspárt és a kor
mány rendkívül nagyfontosságu ha
tározatát elsősorban is állami költ
ségvetésünk feleslege, továbbá azok
nak a nagyszerű eredményeknek a 
sorozata tette 'lehetővé, amelyeket 
Népköztársaságunk dolgozói elértek 
a termelés és a munka termelékeny
ségének a fokozásával, az Állami 
Terv teljesítéséért vívott hatalmas 
haro során.

Népköztársaságunk dolgozói a Ro
mán Munkáspárt és a kormány 
nagyjelentőségű határozata Iránti 
h&lájukképen mégnagyobb lendület- 
tel és mégnagyobb odaadással foly
tatják a küzdelmet Állami Tervünk 
második félévének túlteljesítéséért. 
Tudják, hogy Állami Tervünk túl
teljesítése a dolgozók jólétet bizto
sító szocializmus építését rvorsltla 
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Augusztus 22-ig

3<millió hefáár te
7 ado/gozó fSfctoiuveselr
Tiibb megyében betolesődíek a cséplési munkálatok

BUKAREST (Agerpres) — A földművelésügyi minisztérium 
nyári mezőgazdasági munkálatokkal kapcsolatban az augusztusa _ „ _ . , __ _ _

22-ig beérkezett jelentések alapi :n helyzetjelentést adott ki.
A beérkezett jelentések szerint augusztus 22*én 2 millió 954 

ezer 342 hektár területen fejezték be az aratási munkálatokat. 
Több, mint 16 megyében befejezek az aratást, míg a többi me
gyékben rövidesen befejeződnek az aratási munkálatok. Az au' ! 
gusztus 22'ife beérkezett jelentések szerint a learatott területeken 
919.879 hektáron végezték el a tarlóhántást.

A tarlóhántás terén az élen Valcea megye áll, ahol elvégez" 
ték a tarlóhántást. Utána Szatmár megye következik 83.4 száza
lékkal, míg a többi megyék a tarióhántási munkálatokat a kto ,

z

vetkező százalékarányban végezték el: Teleorman 77.55, Tor 
71.9, Constanta 70.32, Bihar 70.17, Ilfov G1.94, Szilágy 61.7, Tulcea 
61A Dőlj 54.65, Romanati 51.4, Vlasca megye 50.50 százalék.

A tarlóhántás terén elmaradt megyék a következők: Temes- 
Torontál 22.82, Botoșani 13.85, Mehedinți 16,26,/ Dorohoi 10.73 és 
Szörény megye 9.25 százalékát szántotta fel a tarlónak.

A cséplési munkálatok országszerte lendületesen folynak. Au
gusztus 22-ig 854.732 hektár terület termését csépelték ki. A csép" 
lésben élen Krássó és Szeben megye állanak, ahol teljesen befe
jezték a cséplési munkálatokat. Dolj megyében 76.4, Górj megyé
ben 62.2, Romanati megyében 57.27, Valcea megyében 5.15. Olt me
gyében 43 százalékban már elvégezték a cséplési munkálatokat

Újabb négy kollektív gazdaságot alakítottak a dolgozó parasztok
Vasárnap újabb négy kollektív 

gazdaságot alakítottak a dolgozó 
parasztok.

Uj kollektív gazdaságok alakul
tak a következő községeikben: 
Ceacu (Ialomița megyében), Pri- 
besti, Galicea-Mare (Dolj megyé
ben) és” Pogonesti (Tutova megyé
ben).

Ezzel újabb száz és, száz dol
gozó földműves szabadult fel a 
kulák kizsákmányolás alól és in
dult el a jólét félé a kollektív 
gazdaságok megalakításával.

ÚJFAJTA ARATÖ-CSÉPLÖ-
GÉPET GYÁRTOTT AZ

Az arató-cséplőgép bemutatóján 
a dolgozó parasztok hatalmas tö
mege vett részt és nagy lelkese
déssel köszöntötték a Népköztár
saságunk dolgozóinak erőfeszítése

Ás idei sisüweütél kw^esol^tos iutésdsedések
A kedvező időjárás következté

ben az ország ezévi szőlőtermése 
jónak ígérkezik. A földművelés
ügyi minisztérium szőlészeti, gyü- 
mölcstermelési és zöldségterme
lési igazgatósága előterjeszté
sére rendelkezést adott ki és ab- 

_____ bán utasítja a szőlőtermő vidé-
EGYIK BUKARESTI üzem ken levő mezőgazdasági kísérleti 

A bukaresti „Vasile Roaita" üzem 
dolgozói nemrég újfajta arató
cséplőgép (kombájn-gép) gyártását 
kezdték meg. Az új kombájn-gép 
három műveletet végez egyszerre: 
arat, csépel és zsákolja a kicsépelt 
gabonát. Az alkatrészek tervrajzát . 
a szovjet tipusu kombájn-gépek 
mintájára készítették el.

A tervrajzok alapján a gépet 50 
nap alatt készítették el. Az új 
arató-cséplőgépet, és annak min
den egyes alkatrészét techniku
sok alaposan átvizsgálták és a 
gépet teljesen kifogástalannak ta
láltál:. Utána az egyik állami gaz
daságban a helyszínen próbálták 
ki az arató-cséplőgépet. Naponta 
15 hektárról aratta le a gabonát. 
A gép 12 mázsa gabonát is tárol
hat, tehát szükségtelen, hogy egy 
tehergépkocsi állandóan mellette 
járjon, hogy az arató-cséplőgépből 
a kicsépelt buza a tehergépkocsiba 
ömöljön. A gép kezelését mind
össze két ember végzi és 200—300 
hektár aratási-cséplési munkálat
nál GO munkás és 3 szekér munká
ját látja el sokkal rövidebb idő 
alatt.

állomásokat, valamint mintagaz- 
daságokat, szőlészeti iskolákat; 
szőlészeti központokat és mező- , 
gazdasági körzeteket, hogy kezd
jék meg a szüretelés megszerve. 
zését. ,

Az intézkedés célja: a szüret 
minél jobb végrehajtása a Román 
Népköztársaság ezévi szőlőter
mésének új módszerek alkalma, 
zásával való minél ésszerűbb fel
használása.

Ellentétben a múlttal, amikor 
hibás és nem szakszerű keze-a

Rendelkezések az adó- és illeték
tartozások kiegyenlítéséről

BUKAREST. — A pénzügymi
nisztérium közli, hogy az 1949 
január 1-én esedékessé vált — 
kivetés vagy megterhelés útján 
megállapított — adó- és illetéktar
tozásokat, bármely adózó kése
delmi kamat és birság nélkül öt 
egyenlő havi részletben fizetheti, 
vagyis 1949 augusztus, szeptember, 
október, november és december 
hónapokban.

cesqq3GSS^SES^S!B^BCS38b

Uj autóbuszjáratokat létesít a KATA
BUKAREST. — (Agerpres.) A 

RATA Állami Autóbusz Vállalat 
a dolgozók kérésére a kővetkező 
uj társar.gépkocsljárntokat indítja 
meg: Bukarest—Teleaga, Radautl 
—Suceava, nrassó—Scpsiszcnt- 
györgy—üarót, Ramnicu-Sarat— 
Gatncnl. Ugyanakkor a RATA

vezérigazgatóság.! intézkedett, 
hogy több autóbuszvonalon a já
ratokat meghosszabbítsák, így n 
Segesvár—Kőhalom közjog között 
közlekedő társasgépkocslk a jövő
ben Kőhalom állomásig közle
kedik.

Ugyanakkor elhatározta, hogy

folytán elkészült arató-cséplőgé
pet. -

A kísérleteik után megkezdik az 
újfajta arató-cséplőgép sorozat
ban történő gyártását és az igy

lés miatt a borok minősége sok
szor igen gj’enge volt, ezévben 
egyforma és kitűnő minőségű bo. 
rókát kell előállítani. A rendel
kezés értelmében a fent megne 
veeetfc intézmények körzetekre 
osztják a szőlőtermő vidékeket, 
szakszerűen ellenőrzik a szőlő be- 
érését és cukortartalmát. A kü
lönböző bortermő vidékeken meg
jelölik á szüretelés idejét.

, , A, rendelkezés értelmében el
lenőrzik a termelők felszerelését, 
nehogy kavarok- álljanak be-a 
szüret idején. A szüret az intéz
mények kiküldötteinek ellenőr
zésével, csak az intézmények 
megszabta időben tartható meg.

A rendelkezés megnevezi a sző
lőtermő vidékeket is. ezek kö
zött Erdély területén a temes- 
megyei Nagy teremi és Nagyősz,

Hasonlóképpen törleszthet ők 
azon — a kihágási . jegyzőköny
vekben szereplő — adók, illetékek, 
késedelmi kamatok és bírságok, 
amelyek a 253—1949, számú zen- 
dclettörvényben engedélyezett adó
csökkentések alkalmazása után 
azoknak az adózóknak a terhére 
maradtak fenn, akik az idézett 
törvényrendelet kedvezményeire 
jogosultak. Az első részlet augum-

Kolozsvár—Szamosfalva—Szamos- 
sícntmlWós és /Ipa-hlda körüli 
autóbuszjáratot létesít. Az autó
busz óránként fog közlekedni cs a 
vitcldij a távolságnak megfelelően 
20—40 lej lesz. Az állandó utasok 
rtoéro havi bérletet bocsát ki a 
RATA.

1

gyártott mezőgazdasági gépek el
sősorban dz állami gazdaságok éi 
kollektív gazdaságok szükségletét 
fogják kielégíteni.

az aradmegvei Opálos és Ménes, 
az alsófehérmegyei Magyarigen 
és Celna, a szatmármegyei Erdőd 
és Halmi, a szilágymegyei Zfíah 
és Szilágysondyó, a kis- és nagy, 
küküllőmegyei bortermő vidékek, 
Bihardiószeg és a marosmegyei 
Teke községeket.

A rendelet végrehajtásával a 
tervhivatalok szőlészeti, gyü
mölcs és zöldségtermelő intézmé
nyek, állami gazdaságok, mező
gazdasági kísérleti állomások 
igazgatóit és a megyei ideiglenes 
néptanácsokat, bízza meg a föld
művelésügyi minisztérium.

A földművelésügyi miniszté
rium rendelete megszünteti a 
szőlőtermelő vidékeken. a> múlt
ban folytatott rablógazdálkodást 
és hozzájárul borászati iparunk 
nagyarányú fejlődéséhez.

a fizetését elmulasztják, 
a részletfizetési kedvez- 
esnek cl, hanem a tör- 

foglalt pénzügyi és bűn-

tus 31-ig fizetendő. Akik ennek a 
részletnek, vagy a következő rész, 
leteknek 
nemcsak 
ménytől 
vényben
vádi eljárásnak teszik ki magu
kat.

Nem alkalmazható a részletfi
zetési kedvezmény a következő 
adótételekre:

azokra a: adókihápá-sokra, ame
lyekre nem terjed ki a 253—1943. 
számú törvényrendelet hatálya;

a kereskedelmi és iparvállala
tok 1943 évre szóló végleges kive
téséből származó adótartozások;

az 1949 január 1-ig esedékessé 
vált, visszatartás útján lerovandó 
adók és illetékek;

a folyó évre esedékes minden
nemű adók és illetékek, bírságok.
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A „Litterature Sovietique" 
cimü folyóirat írja Csehszlo
vákia irodalmi életéről:

Csehszlovákia felszabadítása után 
a csehszlovák írók nagyrésze azon
nal beállt az új Köztársaság aktív 
építőinek sorába. Hogy milyen ko
moly és nehéz küzdelmet kellett 
megvívni a mai eredményekért, 
arra elég egy példát említeni:

A „Tvoorba" című folyóirat 1947 
májusi számában megjelent S. Neu
mann .Május 1 1947“ című verse, 
melyben bátran és örömmel üdvözli 
az új világot és megvetéssel beszél 
a dollár uralmáról Ez a vers elég 
volt ahhoz, hogy a belső reakció 
teljes apparátusával, összes lapjain 
és folyóiratain keresztül rátámad
jon a költőre. Ugyanakkor Csehszlo
vákia heves és fenyegető jegyzéket 
kapott az Egyesült Államoktól. Vi
lágos, hogy a vers csak ürügyül 
szolgált a belső és külső ellenség 
számára. Lényegében sokkal több
ről van szó, mint egy vers körüli 
polémiáról. Csehszlovákiának vá
lasztania kellett, hogy jövő útja a 
szocializmus, vagy a marshallizálás 
felé fog-e haladni. A legnagyobb 
csehszlovák írók és költők, Neu- 
mannal az élen, a nép s a dema- 
krácia érdekeit tették magukévá,

A rekaciós erők a fasiszta Német
ország összeomlása után egyldőre 
elhallgattak, de a nemzetközi impe
rializmus ■ közeledésére nyílt táma
dást indítottak a csehszlovák kor
mány s a Párt ellen, azzal a célzat
tal, hogy az ország függetlenségének 
veszélyeztetésével a Marshall-terv irá 
nyában befolyásolják Csehszlovákia 

Irodalmi síkon pedig azt 
bebizonyítani, hogy a 

angol dekadens irodalmi 
tulajdonképpen közel

éves tervről írott verse Majakov
szkij erős hatása alatt áll,

A csehszlovák próza a szocialista 
realizmus módszerének elsajátítására 
törekszik. S ebben ugyanazok a ne
hézségei, mint általában a népi de
mokratikus országok irodalmának: 
nem tudja elég hűen érzékeltetni a 
megváltozott életet, a szociális vi
szonyokat. Legnagyobb kortárs cseh 
írók Iván Olbracht és Marija Maje- 
rova.

Majerovának „A sziréna" című 
1936-ban megjelent regénye, egy bá
nyászcsalád négy nemzedékén ke
resztül, realista módon mutatja be a 
csehszlovák bányászok harcait s 
ezekben a munkásosztály öntudatá
nak fejlődését. A család legfiatalabb 
tagja már tudja, ki ellen kell fordí
tani a kezébeadott fegyvert. 1947- 
ben Majerova a Szovjetunióban járt. 
Visszatérte után a Szovjetunióról írt 
cikkei és előadásai óriási sikert arat
tak.

Olbracht már az első imperialista 
háború után tagja lett a Csehszlo
vák Kommunista Pártnak, s tévé-

kényén résztvett a forradalmi moz
galmakban. „Proletár Anna" című 
regénye egyike azoknak a ritka cseh 
müveknek, melyek realista módon 
mutatják be az 1920-as évek szociá
lis viszonyait. A Kárpátontuli Ukraj
na' életét bemutató több regénye 
közül a „Nikola Sugaj" című, Ol- 
brácht legjobb regényei közé tarto
zik, Nemrégen megjelent regénye 
„A hóditó" témáját az inkáknak 
Corteázel vívott harca képezi s ben— alkotása, 
ne Olbracht Hitlernek a Csehszlo
vákia elleni rablóhadjáratát akarta 
érzékeltetni. A mű — kiváló tulaj
donságai ellenére — nem a legsze
rencsésebb elgondoláson épült fel, 
Pesszimista felfogásra enged követ
keztetni az, hogy a csehszlovák nép 
harcát a maroknyi fegyvertelen in
kák ellenállásához hasonlítja. Sok
kal bizakodóbb, optimistább Maria 
Puzsmanovanak 1948-ban megjelent 
„Veszélyes játék" című, ugyanilyen 
tárgyú regénye. Ez a mű és az „Út
kereszteződésnél" című regény, 
mely kevéssel a háború előtt jelent 
meg Mariá Puzsmanovát a haladó

csehszlovák irodalom mesterei közé 
sorozza. A két regény egy trilógiá
nak két részlete. Az „Útkeresztező
désnél" a csehszlovák társadalomnak 
első nevezetes rajza a háború után. 
A „Veszélyes játékban", hatalmas 
tömegjeleneteken keresztül, maga a 
nép válik főszereplővé. A sajtó egy
öntetű véleménye szerint ez a re
gény az utóbbi évek csehszlovák 
irodalmának legfigyelemreméltóbb

Az ifjú nemzedék egyik legtehet
ségesebb írója Jan Drda. Legjobb 
munkája a csehszlovák nép felsza- 
szabadításának szentelt novellagyűj
teménye trA néma barrikád". Ez a 
mű, akárcsak a szlovák kommunista 
Piotr Ilemnitszky „Krónikája", tele 
van optimizmussal, az igaz ügybe 
vetett bizalommal.

Különösen nagy sikert arattak Jú
lius Fucsik összes művei, a Szovjet
unióról „Ott, ahol a tegnap holnapot 
jelent" címmel írt cikkel és „Miért 
szeretjük népünket" címmel össze
gyűjtött cikkei.

A csehszlovák íróit minden erejük
ből résztvesznek a nép kulturális 
színvonalának emelésében. Tervsze
rű falumunkát végeznek s az üze
mekben is meg van szervezve az 
írók s a munkások kapcsolata. Meg
vitatják a munkássággal a kiadandó 
regényeket és .színdarabokat Ezek
ből megbeszélésekből kiviláglik, hogy 
az olvasók ízlése teljesen megválto
zott Elfordultak a dekadens iroda
lomtól, a csehszlovák irodalom nagy 
alkotásai s a szovjet művek iránt 
érdeklődnek. Fagyejev ,Az ifjú gár
da", Borisz Polevoj „Egy igaz em
ber története", Nekraszov „Sztálin
grád lövészárkaiban" s számos más 
szovjet mű a csehszlovák ifjúság 
kedvenc olvasmánya. Nagy sikerrel, 
játszák a szovjet szerzők szindarab- 
jait is.
' Az 1949 márciusában megtartott 
irói kongresszuson egységes szövet
ségbe léptek a cseh és szlovák írók. 
Ez azt bizonyítja hogy a nemzetiségi 
kérdés Csehszlovákiában is megoldó
dott. Csehszlovákia összes íróit egy
séges cél kapcsolja össze: hűen visz- 
szaadtni az új Csehszlovákia építésé
nek munkáját s lerombolni azt az 
illúziót, hogy Csehszlovákia 30 éven 
keresztül demokratikus köztársaság 
volt. Nem kétséges, hogy ezt végre 
is fogják hajtani. Meg van bennük 
a harci vágy, s meg van a tehetsé- , 
ges írói káder is.

Budapesti Világifjúsági Ta- valaha is j>élda az ország törté- Színházban a görög ifjak 'ének 
az

Operában 1 a moszkvai Sztálin- 
üzem ■ ifjúsága énekelt, a „Bér 
joszká" tánccsoport mutatkozott 
be, Rpza Baklanova, a Kazab

politikáját, 
igyekeztek 
francia és 
irányzatok 
állnak a csehszlovák kultúrához.

Ezzel szemben a „Tvorba" és más 
lapok cikkein, irodalmi értekezlete- 
ken, a szocialista realizmusról és a 
szovjet irodalomról tartott előadá
sokon keresztül nagy lendületet vett 
a valóság irodalmának, a Csehszlo
vákia építéséhez hozzájáruló iroda
lomnak a terjesztése.

1946-ban a csehszlovák írók első 
kongresszusán, hosszas vita után az 
írók nagyrésze arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy a liberális és el
vont humanizmussal szemben az élő, 
szocialista humanizmust fogadja el, 
mely az ember és az emberi társa
dalom felszabadításáért harcot

Ezért az eredményért azonban ke
ményen meg kellett küzdeni. A má
sodik világháború előtt a szehszlo- 
vák irók között csak kevés volt 
azoknak a száma, akiknek munkái
ban a szociális kérdések felvetőd- 
tek. A XX-ik század csehszlovák 
irodalma a szürrealizmus hatása 
alatt állt. Csehszlovákiának a Szov
jet Hadsereg általi-felszabadítása és 
bz ország demokratizálása hatalmas 
fordulatot hozott irodalmi téren is. 
Ez különösen jellegzetes módon 
nyilvánult meg a Vitezslav Nezval 
költészetében, aki előzőleg tulaj (ion
képpen a feje volt a csehszlovák 
szürrealista iskolának. A felszaba
dulás utáni munkáiban mar kikü
szöbölik a fantasztikus képeket és 
nyelvében, témáiban, verselésében a 
valóság felé fordul.

A csehszlovák költészet legfigye
lemreméltóbb művel közé tartozik 
Frantisek Galas „A barrikádok” c. 
költeménye, mely a fasizmus elleni 
gyűlöletet sugározza. A háború utáni 
verseiben Galas le tudta küzdeni 
azelőtti ellentmondásait, verselnek 
formáját teljes összhangba hozta a 
tartalommal, Vladimír Golan szintén 
a szürrealizmus hive volt, de azok
ban a verseiben, melyeknek tárgya 
Csehszlovákiának a Szovjet Hadse
reg általi felszabadítása (például „A 
VÖTÖ3 katonák"), stílusa egyszerűbbé, 
érthetőbbé vált, belső világa pedig 
összemérhetetlenül gazdagabb, erő
sebb.

Ugyanezzel a témával foglalkozik 
Francisck Hrubln ia. Egyéb versei
ben gyűlölettel és mély megvetéssel 
támadja a reakciót.

Az új Csehszlovákia felépítésének 
témája eteő ízben a fiatal Neimann 
költészetében jelenik meg. A

- ~ — * ' . —— —.*— — 11.. J.., ; hJÍJ V . w J 
lálkozó a szabad és békeszerető netében. Egyazon a napon 
nemzetek nagy tüntetése a béke 
mellett. Hetven nemzet fiataljai 
gyűltek egybe, hogy rámutassa
nak azokra á pótolhatatlan érté
kekre, melyeket egy esetleges Nemzeti Színház énekesnője pe- 
háború veszélyeztetne. A nagy dig kazahsztáni népdalokat adott 
találkozón nemes versenyre kelt elő, az előbb említett táncegyüt- ____________ __  o

J , xn ... teg. pefljg űzbég ősi táncokat mu- rában, majd az állatkerti Sza-
tatott be. A Zeneakadémia nagy- hadtéri Színpadon népdalokat, 
termében í nagy sikerrel hangver" táncokat és forradalmi karmű- 
senyezett ; három remek szovjet .veket adott elő felejthetetlenüL 
művész: Jelizavete Chavdar ko- Ugyancsak az Operának színpa- 
loraturénekesnő, Jevgenyij Mali- dán léptek fel a mi IMSz-istáink 
nin Zongoraművész és Alexej is. A pesti dalműszínház színpa* 

_ . dát ez alkalomra a Román Nép-
A Nemzeti Színház színpadai] köztársaság címerével és zászlók 

bonta- Kína népi dalait és táncait láthat- val díszítették fel. A bukaresti 
, míg a Magyar Grivica-kórusnak és az IMSz bu,

a világ demokratikus ifjúsága, 
hogy igazolja Lenin tanítását 
mely szerint bármilyen kicsiny 
is egy nemzet, megvannak a ma
ga különleges és egyéni sajátos
ságai s ezek összessége színekben 
gazdag világot tükröz. ....... ___

Budapesten az ifjúsági sport- Gorohov hegedűművész, 
versenyek mellett a kulturális 
műsorok olyan pompája L___
kozik ki, amilyenre aligha volt ta a közönség,

a

két-

Felvétel
kolozsvári Gaxdaság-Közigazgatásl 

Magyar Fiuközépiskolába

tény, hogy a 
Magyar Fiú
növendéke —

s'l VILÁGOSSÁG

A Gazdaság-Közigazgatási Középiskolákat a 
tanügyi reform létesítette és így magától értető
dően az ország mai gazdasági helyzetében szük
séges szakembereket képez ki.1'

Eztj a legjobban mutatja az a 
kolozsvári Gazdaság-Közigazgatási 
középiskola valamennyi abszolvált
azok kivételével, akik főiskolákon folytatják tanul
mányaikat, már megkapta a maga jó helyet a ter- 
paelésben, sőt még nem is tudta az iskola az állami 
vállasatok, szövetkezetek igénylését kielégíteni, 
még több munkerűre, több, az iskolát végzett fiatal
emberre lett volna szükség.

Országunknak a szocializmus felé vezető úton 
új káderekre, sok munkaerőre van szüksége. A 
tervgazdaság gondos megvalósítása, az állami tér. 
vek teljesítése mind szélesebb lehetőségeket, új 
munkaköröket nyiQ meg az ifjúság előtt. Köny
velőkre, közgazdasági, közigazgatási szakembe
rekre van szükség, ezeket a Gazdaság.Közigozga- 
tási iskolák képezik ki s ezért újból felhívjuk ifjú- 
hágunk figyelmét ezekre az iskolákra.

A Gazdaság-KÖzigaZgatási Magyar Fiúkőzép. 
iskola a Kogalniccanu 16 sz. II. emeletén műkö
dik. A nemsokára kezdődő tanévre a felvételi vizs
gálatokat szeptember 6—7—8 napjain tartják. A 
felvételi vizsgára szeptember 4-ig lehet jelentkezni. 
Jelentkezhetnek az elmúlt tanévben VH. osztályt 
végzett tanulók és a Hl. illetve a TV. gimnáziumi 
osztályt végzett tanulók is.

kara aratott sikert. A Városi 
Színház kultúrműsora keretében 
játszott a lengyelországi kattovi- 
ct zeneiskola szimfonikus zeneka' 
ra. a krakkói, diákszövetség tánc
csoportja és énekelt a lublini per 
dagógiai főiskola kórusa.

Csehszlovákia ifjúsága az Ope‘

Fehérei
<* nagygeebeni Magyar Tannyelvű 
Vegye* Köegasdaság»KSsigasga-. 

táti Svabiaholába

A nagyszebeni Vegyes Közgazd aság.Közigazga
tási iskolánál úgy fiú, mint leánybentlakás áll a 
tanulók rendelkezésére. Ezidőszerint a bentlakás! 
díj fizetők részére havi 1500 lej, a szegénysorsú 
és jó előmenetelű tanulók azonban messzemenő 
támogatásban részesülnek, ami tandíjra, ellátási 
díjra, tanszerekre is kiterjed.

Az iskola őszi felvételi vizsgáját szeptember 
6-án reggel 8 órakor kezdi, a következő tárgyak, 
bői:

a) írásbeli: román nyelv, magyar nyelv, szám
tan;

b) szóbeli: román nyelv, magyar nyelv, szám- 
tan, RNK alkotmánya, 
és történelem az elemi

Vizsgára állhatnak 
tályát, a volt egységes
valamint a volt elemi iskolák 7. osztályát sikere, 
sen végzett növendékek. A vizsga időszaka alatt 
a! jelentkezők elszállásolásáról aZ iskola gondos
kodik. A felvételi vlzgára való beiratkozáshoz a 
következő íratok szükségesek: a) születési anya
könyvi kivonat, b) állampolgársági bizonyítvány, 
c) iskolai bizonyítvány, d) szülők vagyoni hely, 
zetét igazoló okmány.

Bővebb felvilágosításokat az iskola igazgató
sága nyújt. Iskola címe: Școala Tehnica de adml- rátát, 
nistratio economica mixa, maghiara, Sibiu, Str. 
Dealului Nr. 4.

fizika-kémia, természetrajz 
iskolák VH. o. anyagából, 
az etem! iskolák VII. osz- 
gimnáziumok 3. osztályát,

karesti ifjúsági csoportjának 
hallatlan sikere volt kultúrműso
rával.

India elnyomott népeinek min
őén bánata szólalt meg a Margit
szigeti Szabadtéri Színpadon. 
Dalokat, kórusokat és táncokat 
mutattak be. Ősi dalaikban el
nyomatásuk minden szenvedése, 
népük minden kínja sírt fel és 
szabadságharcos szellemük ka
pott hangot. Hallatlanul gazdag 
volt azonban a többi nemzet kul
túrműsorának is minden száma, 
különösen a bolgár és vietnámi 
ifjaknak zenei teljesítménye tet
szett. Utóbbiak tánecsoportja és 
népi hangszereiken kisért zenéje 
felejthetetlen élményt jelentett a 
hallgatóságnak.

A Magyar Színházban a franr 
eia ifjúság műsorát élvezte a kö- 
eönség. Különösen az annesi lí
ceum remek énekkarának régi 
francia dalait fogadták lelkese
déssel.

A magyar ifjúság is az Operá
ban mutatta be kultúrműsorát, 
melyet a külföldiek különös elia" 
méréssel fogadtak. Magyar dalok 
mellett szovjet, cseh és székely 
népi táncokat lejtettek. Kodály- 
kórusok sora hangzott el. E mű
sor keretében a debreceni Csen- 
ki-kórus előadásában mutatták 
be nagy sikerrel a Kolozsvárról 
elszármazott tehetséges fiatal ze
neszerzőnek, Ligeti Györgynek 
Béke-kr.ntátéját. A hatalmas mű
sort Sztál in-kan tóté zárta le

Legnagyobb és legmaradan
dóbb sikere azonban a Szovjet- 
unió ifjúságának a Komszomol 
kulturcsoportjának volt.

1 A Budapesti Világifjúságí Ta
lálkozóra egybegyült fiatalok a 
kultúra minden területén bemu
tatták tudásukat. Kulturcsopor- 
tok sora lépett dobogóra és mu
tatta meg sajátos hazai művé
szetét. Népi hangszereken játszó 
együttesek, magándalosok, tánc
csoportok és énekkarok mértók 
össze nemes versenyben tudásu
kat.

A világ ifjúsága zarándokolt 
el Budapestre, hogy hírt adjon 
nemzeti kultúrájáról.
gye oda népo üzenetét. Újult erő
vel hirdették dalbnirtáncban a 
szabadságszorető nemzetük hitót 
ée a világot megváltó békeaka-

(L I. I.)

hogy elvi.



Végétért b Demokrata Ifjúsági Világszövetség
Végrehajtóbizottságának ülése

rSzâi ffizâg lijusáüA vesz reszí 
Q Jcidm ninsei ViiágszövcísCg 

ü. Kongresszusán
BUDAPEST. — (Agerpres.) Az munkáért. A Demokrata Ifjak Vi- Soha még ilyen nagyszámú 

Agerpres hírügynökség külön tu- • lágszövetségeinek Végrehajtó Bi- résztvevője nem volít ifjúsági kon- 
zottsága által szerzett értesülések gresszusnak. Ugyanakkor a részt
arra mutatnak, hogy az egész vi- vevő államok száma a Világífjú- 
lágon az ifjúság nagyszabású moz- sági Találkozón résztvevő államok 
gósitása folyik a Demokrata Ifjak 
Világszövetsége II-ik kongresszu
sára, amely jelentős szakasza az 
ifjúság és valamennyi demokrata 
erő harcának a békéért és szabad
ságért.

Súlyos veszteségeket okozott a msnarcho- 
fasisztáknak a görög demokrata hadsereg

SZABAD GÖRÖGORSZÁG.’, —- 
(Agerpres.) Az Elles-Press közli 
a görög demokrata hadsereg fő
parancsnokságának alábbi jelen
tését:

A grammoszi fronton az ellen
séges légierők folytatják felderítő 
repüléseiket.

Augusztus 22-én éjszaka egy 
monarcho-fasiszta század felderí- .. _
lésre indult Alevitza községében szenvedett. 
Psoriarica irányában. Az AJiaomon 
folyón való átkelésnél a demo
krata hadsereg egységei megtá. 
madták a monarcho-fasisztákat, 
súlyos veszteségeket okoztak ne
kik és kiindulási helyükre, 
visszatérésre kényszerítették.

Soha még ilyen nagyszámú
dósítója jelenti: Kedden végétért 
a Demokrata Ifjúsági Világszövet
ség Végrehajtó Bizottságának 
ülése. A végrehajtóbizottság elfo
gadta a Szövetség tevékenységé
ről, valamint a béke és a demo. 
krácia megvédését célzó jövendő 
feladatairól szóló jelentés szöve
gét. Ezt a jelentést a végrehajtó
bizottság a Demokrata Ifjúsági 
Világszövetség TT Kongresszusa 
elé fogja térje- -’: c

A végrehajtóbizottság megvizs
gálta azt a 16 felvételi kérést, 
amit a legutóbbi júniusban tartott 
ülése óta terjesztettek edö külön
böző argentínai, brazilia, burmai, 
franciaországi, izraeli, japáni, lu
xemburgi, kolumbiai, mexikói, por- 
loricói, tuniszi és törökországi if
júság szervezetek.

A végrehajtóbizottság elismeré
sét fejezte ki a Magyar .Ifjúsági 
Népi Szövetségnek, azért a mód
ért, ahogyan biztosította a Világ
ifjúsági Találkozó sikerét és arra 
kérte a Magyar Ifjúsági Népi Szö
vetséget, hogy tolmácsolja köszö
netét a magyar kormánynak.

Hasonlóképpen köszöntötte a 
végrehaítóbizottság az Ifjak és 
Diákok Világszövetségét a végzett

számát is meghaladja. A VIT-en 
81 áHam ifjúsága vett részt, míg 
a kongresszuson közel 100 ország 
fiatalságának képviselői) jelennek

Augusztus 21-én Kelet-Macedo- 
niában a görög demokrata hadse
reg egyik egysége Paraneszti kö
zelében megtámadott egy erődí
tett magaslatot Három órás harc 
után .a demokrata hadsereg egy
ségei elfoglaltak két magaslatot 
az 1025 és 1023 magassági pontok ..,
közelében. Az ellenség jelentős gu^ M_án 
ember- es hadianyag veszteséget Román Népköztársaság

. . . „Te vándor, aki itt elhaladsz, hajtsd meg fejed az áldozatok 
emléke előtt és ti elkövetkező nemzedékek sose feledjétek a fasizmus 
bűneit! Az alkotó munka gyógyítsa meg a lelkeket és dolgozzunk a 
szabadságszerető emberekkel, a békéért'*.

Ezekkel a szavakkal zárulnak a kolozsvári Horea-uti zsidó tem
plomban leleplezett emléktábla sorai. A fasizmustól elhurcolt és a 
fenevadak által legyilkolt, száz és százezernyi zsidó emlékét őrzi a 
tábla. Utal a gyászos, fájdalmas múltra és köszönti az építő jelent és 
a boldog jövendőt.'

Felszabadulásunk ötödjk évfordulóján leplezték le az emléktáblát. 
Azokban a napokban, amikor az imperialisták és ügynökeik újabb há
borúra, újabb romboló viharra uszítanak. Akkor, amikor még sokhe
lyütt tátonganak a fasizmus által ütött sebek.

Gyógyithat-e az idő sebeket? El lehet feledni, el szabad felejteni 
a borzalmakat- Nem! Az építő munka begyógyítja a sebeket, de mlad- 
annyiunk tudatában örökké kell éljen — intésként — a fasizmus bor
zalmassága. Hatodik éve annak, hogy a fasiszta fénevadak millió és 
millió ártatlan emberéletét elvették.

Sokan elfeledték már ezeket a borzalmakat. Sokan azok közöl, 
akik szeretteiket vesztették el a deportációs táborokban, már nem em
lékeznek a «nullra. Nem emlékeznek a fasizmus borzalmaira és nem 
ismerik fel az angolszász imperializmusban, vagy Tito becstelenségei
ben a fasizmussal való szoros és közeli rokonságot. .

. . . „Sose feledjétek . . .*'■ — int a leleplezett emléktábla. S mi, a 
Román Népköztársaság ötéve felszabadult dolgozói nem felejtünk. 
Mindannyian békés, biztos jövőért dolgozunk. Az emberiség jobb- éle
tének harcosai között,-küzdünk a hatalmas Szovjetunió, a világbéke 
bevehetetlen bástyájának vezetésével, hogy — bármennyire is akar
ják az imperialisták, — ne legyenek többé megsemmisítő táborok, ne 
legyen többé soha faji, nemzetiségi, vagy vallási megkülönböztetés.

való

IwcSgya’wrlat Timiben
Másrészről jelentik, hogy az ame

rikai csapatok Tirolban maradnak az 
ausztriai választások egész ideje 
alatt.

135 EZER POLGÁRI TISZT
VISELŐT BOCSÁTOTT EL 
AZ AMERIKAI HADSEREG 

WASHINGTON. — (Agerpres.) 
Mint a Francé Presse jelenti, Louis 
Johnson amerikai hadügyminiszter 
kedden bejelentette a haderőnél 
dolgozó 135.000 polgári tisztviselő

BÉCS. — (Agerpres.) Mint az 
Osztrák Kommunista Párt sajtószol
gálata jelenti, Tirolban, Ausztria 
francia megszállási övezetében, az 
amerikai ■ csapatok hadgyakorlatot 
folytatnak. A helyi lakosság birto
kában levő területeket' sajátították 
ki lőtér céljára. Innsbruck közelé
ben az amerikaiak repülőteret ren
deztek be. Az amerikai csapatok 
hadgyakorlata elégedetlenséget és 
izgalmat váltott ki Innsbruck kör
nyékén a tiroli lakosság körében. elbocsátását.

HÍREI z
nagybanya.
A Petrosani-üzemek zazári bányájában Nauber Gyula csoportja be

fejezte a november havi előirányzatot. Cupeea Dumitru csoportja is 
novemberre termel már. Samuila Mihály és Iosif Anton csoportjai be
fejezték októberi előirányzatukat, Hotea Alexandra, Muntean Andrei és 
Tataran Vasile csoportjai pedig októberre dolgoznak.

Az „Agusztus 23‘* bányában Fuchs János II. Munka Éremmel kitün
tetett- élbányász, valamint Dubán Jakab. Tersánszky László és Dehenes 
Péter csoportjai szintén októberre dolgoznak már. Augusztusban ezek a 
csoportúk átlag 35 százalékkal teljesítették túl normájukat.

TEMESVÁR,
Három hónappal ezelőtt tértek át a Plavat Stefan-cipőgyár dolgozói a 

szalagrendszerü termelésre és most már a nehézségeket leküzdve, min
denkinek megvan a maga munkaköre. Az eredmény rövidesen meg is 
mutatkozott. Kalcsó Lajos júniusban 120, júliusban 150, az augusztusi 
normáját pedig 177 százalékkal teljesítette túl. Az 1949. évi előirány
zatát ezzel teljesítette és most már 1950-re termel. Ezt az ere.irnt-nyt 
fokozott szorgalommal, munkája és a többtermelés fontosságának teljes 
tudatában érte el. Kalcsó Lajos és a Plavat Stefan-cipőgyár munkásai 
azért dolgoznak, hogy h «zzájáruljanak hazánk dolgozói életszínvonalá
nak emeléséhez és a szocializmus minél előbbi felépítéséhez.

HÁROMSZÉK
Augusztus 23-át vállalásaik teljesítésével köszöntötték a három- 

ijzékmegyci üzemek munkásai.
A málnási kőbányászok augusztus 22-re teljesítették az a havi 

normát. 5200 tonna zúzott követ és 50 tonna faragott követ tér. 
mcltek ki. Ezzel megnyerték a rákosi, pólyán! és várfalui kőbá
nyák közötti versenyt

A „Sovromdrum" (volt Dcrubau) dolgozói 2500 méter útalapot 
augusztus 31 helyett augusztus 22-cn fejeztek be az első szaka- 
szón.

A gépkocsivezetők közötti versenyt Oprea Ilié nyerte.
A k ózdi vásárhelyi „S.portínd" augusztus 22-rc befejezte a havi 

előirányzatot. A cipöoszLály 135 rzázalckot termelt. Itt kittint 
egyéni versenyben: Fazakas István és Báli István. A szabászok kö
zött Incze Lajos 12 százalékkal haladta túl a normát és ezzel mog- 
nyerte az osztályvcrscnyt,

A sepaisentgyörgyi „Dózsa György" textilgyáriján 1500 önkéntes 
munkaórát dolgoztak, a „Szorgalom" cipéaz-szövc’tkezet pedig au
gusztus 22-én elkészült nz augusztus havi előirányzattal. Itt. 30—85 
százalékos többlet termeléssel tiltok ki Pataki Sándor. Nagv Gergely, 
Ferrunán János, Komán János, Balogh Róza ón Muskotár Ibolya.

A Sopoiszcntgyörrvön és Kézdivásárhelyen rendezett hatalmas 
felvonuláson ezek nZ élmunlulsok meneteltek a szinpompás tömeg
felvonulás csoportjainak élen.

Fogadás Moszkvái
MOSZKVA. — (Agerprés.) Au- 

i Simion Bugichi. a 
moszkvai 
rendezett, 

amelyen résztvett A. I. Visinszkij, 
a Szovjetunió külügyminisztere, 
Mensikov, a Szovjetunió külkereske
delmi minisztere, < Bestcsev, a Szov
jetunió közlekedésügyi minisztere, 
Szemicsatsztnov és Boriszcv külke
reskedelmi miniszterhelyettesek,. 
Zlobin, a Szovjetunió pénzügymi
niszterhelyettese, Szinegubov közle
kedésügyi miniszterhelyettes, Deni- 
szov, a VOKS elnöke, valamint a 
moszkvai kultúrális és művészeti 
élet más személyiségei, a diplomá
ciai kar tagjai és a külföldi sajtó , 
képviselői. Jelen volt az RNK Nagy 
Nemzetgyűlése Prezidiumánaík el
nöke, I. C. Parhon, Mihail- Sadovea- 
nu, a Nagy Nemzetgyűlés Prezidiu- 
mának alelnöka, Constanta Crăciun, 
az RDNSz elnöke, Traian Savulescu,

nagykövete fogadást

A NÉPHADSEREG ELFOG
LALTA A KUOMINTANG 
UTOLSÓ ’ ÉSZAKKINAI TEN
GERI TÁMASZPONTJÁT

PEKING. — (Agerpres.) Az Uj 
Kína hírügynökség jelenti, hogy a 
Kuomintang utolsó északkínai ten
geri támaszpontját semmisítette 
meg a néphadsereg a Csiang-San-i 
szigetcsoport elfoglalásával. A szi
getcsoport 7 szigetének elfoglalása 
után a kínai néphadsereg északi 
irányban foytatta támadását és au
gusztus 20-ig felszabadította a 
többi szigetet is.

Kvantung tartományban a nép
hadsereg felszabadította Luk-Fung 
kerületi székvárost Svatovtól 110 
kilométerre, délnyugatra.

nagykövetségünkön
az RNK akadémiájának elnöke,'- va
lamint a RNK moszkvai nagykövet
ségének tagjai.

A fogadás meleg hangulatban zaj
lott le. Igen nagy, sikere volt Tonei 
Budisteanu népi. zenekarának, 
amely változatos és gazdag műsor? 
mutatott be. . .

BÉKEHÉT 
CSEHSZLOVÁKIÁBAN'

PRÁGA. — (Agerpres.) A. béke 
híveinek csehszlovákiai bizottsága 
határozatot fogadott-el, mely sze
rint szeptember 25. és október 2. 
között békevédelmi mozgalmat 
szerveznek :. Csehszlovákiában.; A 
mozgalmat a következő jelszó alatt 
tartják i"" „München söhásetíí' is
métlődik meg!" - - -.

Ebben a mozgalomban résztvesz 
Csehszlovákia dolgozóinak. vala
mennyi tömegszervezete, a sajtó 
és a rádió. - ‘

As augusstu» 23-i munkaveraenyek lezajlása után

indításiak a dolgozók í
November 7 tiszteletére

Az ország dolgozóinak az Álla
mi Terv teljesítéséért, illetve túl
szárnyalásáért folytatott harcának 
egyik nagy jelenőségü állomása 
volt az augusztus 23. tiszteletére 
indított munkaversenyek egész 
sora és aZ ünnepnap tiszteletére 
történt munkavállalásuk, mely 
nagyrészben elősegíti első Állami 
Tervünk megvalósítását. Az or
szág üzemeinek nagyrészt büszkén 
jelentheti, hogy a vállalt kötele
zettségeknek eleget tettek és a szó- 
cializmus építése során uj kötele
zettségeket vállalt November 7 
tiszteletére,

A „TORDAI ÜVEGGYÁR" 
dolgozói is vállalták, hogy nyolc 
nappal korábban teljesítik az au
gusztusi munkatervet és kötelezett
ségüknek eleget is tettek. Augusz
tus 22-én délután rendkívüli gyű
lésen értékelték ki az augusztus 
23. tiszteletére rendezett szocia
lista munkaversenyek eredményeit 
cs kitüntették azokat a munkáso. 
kát, akik a versenyek sorún kima
gasló eredményeket értek cl. A 
munkában kitűnt dolgozó? «. k<b 
vetkezők: Iar sic, Gavrîin 124, Csc- 
regi Rozália 75, Nicorcscu Con
stantin 67.8, Fora István 94, Za
bon Vasilc 98.6, áfanzar Tibor 
Pl.l százalékos többlel jesitmenyt 
ért cl.

A fioIaowztAly dolgozói közül 
Bucur Tcofit 138.3. Bpalaucan IHc 
138.4. Avram August in 153.5, Lii- 
dusan Petru 122. Mândruț Élisa- 
beta 94.9. Paid Nicolne 207.3 és 
Matei Ghcorgho 35 százalékkal ha

isi.
ladták meg a normájukat és emel
kedtek ki az osztály dolgozói 
közül.

A KOLOZSVÁRI „ÍRISZ" 
porcelángyár dolgozói ugyancsak 
eleget tettek vállalt kötelezettsé
geiknek és augusztus 23-ra befe
jezték, sőt az egész üzem 10 száza- 

• lékkai túl is haladta a normát'. Az 
osztályok közötti versenyben az 
égető osztály és a csiszoló osztály 
10.8 százalékkal, o porcelán ősz. 
tály 10 százalékkal haladta túl az 
előirányzatot. Egyénileg Dudás 
Ferenc 105, Magyart István 72, 
Gábor Károly 59, Costca Nicolae 
52, Kerekes Sándor 1 52 százalék
kal szárnyalták túl az előirányza
tot. Augusztus 23. tisztelőiére 
szervezett munkaversenyek kereté, 
ben a legjobb eredményt a kőmű
ves csoport érte el, mely 12 nap
pal a kitűzött idd előtt réacztc cl 
az l-es számú kemence bélelését.

A gyár dolgozói November 7 
tiszteletére egyéni versenyekre 
hívták egymást., ugyanakkor a? 
osztályok is versenybe léptek.

A „SODRONYIPAR" 
dolgozó! közül solmr. értek cl 
olyan kiváló telíorítmónvt. Augusz
tus 23. tiszteletére rendezett mun- 
kaversenyek során, melyek ki- 
emelkednek a többi dnlrozó toile- 
sítmenyoi közül. Az ncólilzembcn 
szervezett versenyek során a leg
jobb tcljesítmónvt Crístm Ghc- 
orghe csoportja érte ni. 656 -mnl- 
tnl. Másodiknak Marginranu fik 
csoportja végzett 639 ponttal.

A vas- és acélhuzaláéban: a kL 
tűnt munkások a következők: Ilea 
Ioan S. 114, Ilea Ioan 101, Kora- 
cis Alexandru 90, Tusa Vasile 83, 
Sálceanu Vasile 80, Berar Vasila 
82 és Borza Ion G. 80 százalékos 
többtermélést ért el.,

Egy új hengerelőgépet építenek 
most, mely különleges acélárú 
termelésére alkalmas és. amelyet 
1950 április 1-én helyeznek:üzem
be.

A TEMESVÁRI „GYAPJÚ
IPAR"

ifjúmunkás brigádjai, a „Novem
ber 7“ és a „Június 11“ roham- 
brigádok Augusztus 23. tisztele
tére fokozott lendülettel dolgoztak 
és lelkes munkájukkal új terme
lési eredményeket értek cl.' Tál 
Mária, Frunza Maria, Floricn Ște
fan és Cordc/ncanu Mária, a kam* 
garn-osztály ifjúmunkásai 58 szá
zalékkal haladták meg a normát, 
már augusztus 15-én. A következő 
napokban ezt a teljesítményüket 
Is túllépték 84. majd 86 százalék 
kai termeltek többet.

A fómte-foriiádáb'in a brigád 
tagjai szintén új győzelmeket vív
tak ki. Gáspár Irén 50 százalék
kal. SZt.nnek Mária pedig 30 szá
zalékkal sz.ámvnitn túl a normát.

A „November 7" ifjúmunkás- 
brigád általában 51 százalékos 
eredménnyel üdvözölte . Augusztus 
23-át, A Gyapjuipar-azövodc „Jú
nius 11" ifiúr.ági brigádja 34 szá
zalékkal termelt többet. A két 
brigád közötti sznrlallrta munka- 
vc.raenv lelkes hangulatban tovább 
folyik.
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Cyorsun9 szervezetten...
Nyolc órakor számokat osztanak ki a jelentkezőknek. Akinek 

száma magas, az még hazamehet- A többieket percenként enge
dik be a kapán. Naponta mintegy 300—Í00 személyt fogad a mi
lícia bejelentő hivatala az új személyazonossági igazolványok ki
váltásához szükséges adatok bemondása és iratok benyújtása vé
gett.

Akinek iratai rendben vannak: hozott születési anyakönyvi ki
vonatot •— asszonyok házassági kivonatot —, régi személyazonossági 
igazolványt, állampolgársági igazolványt, igazolást, hogy hol dolgo
zik, — nyugdíjasok nyugdijkönr vet és diákok diákigazolványt —, 
25 lejt, két előirt nagyságú fényképet és a férfiak katonakönyvet, 
annak nem kell sokat várnia.

Egyébként a 15 éven aluli gyermekeknek nem kell személyesen 
jelentkezniök, mert szüleik elintézik helyettük a jelentkezési köte
lezettséget. Fényképet is csak a 15 éven felülieknek kell vinniök. 
Az ötven személynél több alkalmazottat foglalkoztató üzem, gyár 
és vállalat dolgozóit a munkahelyen keresik fel a bejelentő hivatal 
munkatársai. Mások az újságokban és a falragaszokon hirdetett 
időpontokban kötelesek jelentkezni. A késéseket, vagy a jelentke
zési kötelezettség elmulasztását 4—10 ezer lejig terjedő pénzbün
tetéssel és 1—3 hónapig terjedő elzárással sújtja a törvény.

A jelentkezés napjától számított tíz nap leteltével mindenki 
átveheti új személyazonossági igazolványát, mely alkalommal át
adja a régi személyazonossági igazolványt és átveszi az otthagyott 
iratait.

Gyorsan, szervezetten, akadály nélkül megy a munka.

BUKAREST. — Augusztus 23-ika 
alkalmából a kitüntetett dolgozók 
között sok sportolót is találunk. Ki
tüntették a román sport vezetőit és 
azokat az élsportolókat, akik nem
zetközi versenyeken dicsőséget sze- 
rezttk hazánknak.

A kitüntetésben részesültek a kö
vetkezek:

A „Honvédelem'* érdemrendjével: 
Tatjana Bulan, a Testnevelés és 
Sportbizottság tagja.

A „RNK Csillaga* III. osztályával: 
Gheorghe Vidrascu, a Testnevelési 
és Sportbizottság elnöke.

A „RNK Csillaga* V. osztályával: 
Victor Orsa, a Testnevelési és Sport
bizottság tagja, Pius Kovács, a Tat
nevelési és Sportbizottság tagja, 
Dumitru Baciu, a Testnevelési és 
Sportbizottság tagja.

A „Munka Érdemrendjei* III. 
osztályával: Marcel Vlaicu, a Test
nevelési és Sportbizottság alelnöke, 
Anton Moisescu, a Testnevelési és 
Sportbizottság alelnöke, Comeliu 
Manescu ezredes, a Testnevelési és 
Sportbizottság tagja, Egon Horn, a 
Sportul Popular felelős szerkesz
tője.

„Munkaérem‘*-mel: León Teodo- 
rescu, Virgil Rosala, Balázs Alsó, 
Godeanu Eugen, Silvia Negreanu, 
Lila Constantinescu, Norhadian Er* 
vânt, Szász Károly, Radó György, 
Szilágyi István, Moina Ioan, Talma
ciu Dumitru, Niculescu Marin, Bit
tér József, Korobján Berta, Sőtér 
János, Lassel Margit, Sarbu Josif, 
Dragomirescu Nicolae, Mihailescu 
Ion, Folbert András, Raica Mihai, 
Tőzsér József, Botez Mihai, Groza 
Titus, Onisie Ștefan.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRAK:

AUGUSZTUS 2V*án, PÉNTEKEN

4. sz. állami gyógyszertár (volt 
Csillag) Dózsa György-utca 36„
zi SZ- *ffiun\Bffy°SyiBzertá.r rnegfelelő gondozás mellett semmi

sem lehetetlen. A szovjet teaültet- 
vények jó termést ígérnek.

Hat ui országos csúcseredményt érteit el 
usssóinli uugus^tus 23. tiszteletére^ 

200 m. férfi mellúszás: Mager KESE 2:59«8;
BUKAREST. — A bukaresti or* Magda (RATA) 3:28.7 p. 2. Cucu Lia Országos ifjúsági csúcs! 2. RNK B. 

szágos uszóversenyen augusztus 23. 
tiszteletére 6 uj országos csúcsered
ményt értek el úszóink. Ezek közül is 
kiemelkedik a kolozsvári Mager 200 
méteres melluszó (eredménye, az 
első 3 percen belüli eredmény, me
lyet versenyzőink közül a kolozsvári 
fiú elért. A részletes eredmények a 
következők:

100 m. férfi hát: 1, Aranyossy 
(Vasas) 1:19 p. 2. Czimbalmos 
(KESE) 1:20.5 p. 3. Simon (Dinamó) 
1:21.8 p.

„ 100 m. férfi pillangó: 1. Patrichi
TEAÜLTETVENYEK A SZOV- (Hadsereg) 1:16 p. 2. Bagiu (ILSA) 

1:22 p. 3. Uleu (KESE) 1:23.8 p. 4. 
Boer (Constructori) 1:24.0 p. Orszá
gos ifjúsági csúcs.

200 m. női mell: 1. Haraszthy

(KESE) 3:30.2 p.
100 ni. női gyors: 1. Bock Lisbeth 

(ILSA) 1:21 p. 
(SPC) 1:22.8 p. 
(ILSA) 1:28.8 p.

100 m. női hát:
(Gázmetán) 1:37 p. Országos csúcs! 
2. Russu Valéria (Constructori) 
1:41.6 p. • • ! I

200 m. férfi mell: 1. Mager (KESE) 
2:59.8 p! Országos csúcs! 2. Heitz 
(ILSA) 3:00.0 p. 3. Munteanu (Had
sereg) 3:00.6 p.

200 m. gyors: 1. Hospodar, (ILSA) 
2:24.5 p. Országos ifjúsági csúcs! 
2. Bereczky (ICO) 2:26.0 p. 3. Gher- 
man (Vasas) 2:35.6 p.

3x100 m. női vegyesváltó: 1. RNK 
A. (Theiss, Cucu, Bock) 4:35.2 p.

2. Sanda Eftsmiu
3. Wiener Margit

1. Theiss Hilda

4:41.6 p. I
3x100 m. férfi vegyesváltó: 1. RNK 

A. 1 (Aranyossy, Patrichi, Bereczky) 
3:43.2 p. 2. RNK B. (Czimbalmos, 
Mager, Hospodár) 3:49.9 p. Országos 
ifjúsági csúcs!

Műugrás: Országos bajnok: Lascu 
Alexandru (CFR) 158.13 pont. 
Hatzac Norbert 
3. Wittenberger 
98.64 pont

2. 
(Arsenal) 108.35 p. 
Herbert (Arsenal)

JETUNIÖBAN. Mint ismeretes, a 
Szovjetunióban már régebben fog
lalkoznak néhány szubtrópikus nö
vény meghonosításával. Az idén 
teatermeléshez fogtak. Az eddigi 
eredmények azt bizonyítják, hogy Sportpályái építettek önkéntes munkával

„ , _ -- — - megfelelő gondozás mellett semmi r 1 rŐrangyal) Malinovszki-ter 1„ 9.
sz. állami gyógyszertár (volt dr.
Elekes) Mócolrútja 110„ 10. sz.
állami gyógyszertár (volt Orient) 
Móricz Zsigmond-utca L- (Vágó
híd), 14. sz. állami gyógyszertár 
Deportáltak'útja 59. (írisz-telep).

A KOLCÁNI MÉSZÉGETŐ 
munkások új mészkőbányát tár’ 
nak fel. A biesingi hegyormon 
új mészkőbányát fedeztek fel a 
kolcáni mészkőbánya szakértői. 
A feltárás előkészületei már 
megkezdődtek. A munkások Sin* 
ka István élmunkás vezetésével

A MAGYAR MŰVÉSZETI IN
TÉZET IMEz alapszervezete ér
tesíti a fölvételi vizsgára ké
szülő ifjakat, hogy augusztus megkezdték a sürített levegő ver 
Sl-én azl RNK alkotmányából zetékeinek lerakását. Még egy 
előkészítő tanfolyamot indít, alagútat is fúrnak, mert ezen kor 
Jétenfkezm'lehet az IMSz alap- resztül megrövidül az égetőke- 
szervezet irodájában augusztus 
29-ig. — Ugyanakkor a Bolyáé 
egyetem Természettudományi 
kara'(Sétatér) augusztus 25-től 
román és magyar irodalomból 
indított előkészítő tanfolyamot, 
melyet a Művészeti 
felvételiző ifjak 
nak.

Mézében 
is látogathat-

A TÁTRÁBAN 
a Lonmici-csúeson ______ ____
tek, ugyanakkor Spanyolország
ban és a Szovjetunió keleti ré- 
Bzén hőség uralkodik.

A FRANCIA KOMMUNISTA 
PÁRT Ernst Thaolmann halálá
nak ötödik évfordulója alkalmá
ból részvéttávíratot intézett a 
Némot Szocialista Egységpárthoz.

A KOLOZSVÁRI BOLYAI 
TUDOMÁNYEGYETEM Rek< 
tori Hivatala a Minisztérium
tól kapott értesítés alapján 
közli az érdekeltekkel, hogy az 
L éves felvételi vizsgára a nem 
kolozsmegyci jolöltek szeptem
ber 4-ig jelentkezhetnek, illetve

HAVAZIK és 
—6 fokot mér*

kés Kar Dékáni, Hivatalába.
A LEGFRISSEBB OLASZ STA

TISZTIKA szerint 1049 év első felé
ben o házasságkötések és a születé
sek száma ijesztően csökkent, ezzel 
«zömben a halálozási arányszám 
feWünőan megnövekedett. Januártól 
májusig Olaszországban 145.271 há- 
zaságot kötöttek, 7885-cl kevesebbet, 
mint a mult esztendő megfelelő idő
szakában. A' születések száma 11.737. 
elvolt kevesebb. A halálozások szá
ma 20.806-aI emelkedett. A De Gas- 
perí-kormány „szociális politikáján 
m" a Icgcsattanósabb válasz ez a 
statisztika, amcly-világosan rámutat 
*z dflofr-iWjj ígEDd 'helyíBtáiR, -

A DERMATA ASZTALITEND 
SZEZÖI NYERTÉK AZ 

„AUGUSZTUS 23“ KUPÁT
KOLOZSVÁR — Hosszú hóna

pok küzdelmei után fejeződtek 
be az Augusztus 23 Kupáért fo
lyó asztalitenisz küzdelmek, mely 
a Dermata versenyzőinek sike
rét hozta, A három számból álló 
.versenyen közel 150 szakszerve
zeti sportoló indult el és mind
végig érdekes, sportszerű küzdel
met vívtak.

A versenyek részletes eredmé
nyei a következők:

Férfi egyes: 1. Bekő (Dermata). 
2. Gáspár (Dermata), 3. Heliner 
(Vasas). 4. Kutor (Vasas).

Női egyes: 1. Szekernyés (Der
mata). 2. Dr. Chioreánné (KKA- 
se). 3. Tolna (Fások). 4. Petrucz 
(Fások).

Csapatverseny: 1. Dermata (Be
kő, Gáspár, Kiss). 2. Vasas (Ku
tor. Helmer, Stoiean). 3. Fások 
Szakszervezete. 4. KKASE

a Dohánygyár sportolói
KOLOZSVÁR. — A Dohánygyár sportolói hatalmas munkát 

fejeztek be Augusztus 23. tiszteletére. A gyár udvarán 9000 ön
kéntes munkaórával teniszpályát és ugrópályát építettek, melyet 
kedden délután ünnepélyes keretek között avattak fel és adtak át 
a használatnak. Az ünnepélyes felavatáson aZ üzemi Pártszervezet, 
Szakszervezet és a Testnevelési és Sportbizottság megyei szervezete 
képviseltette magát és sok sikert kívántak a Dohánygyár fiatal 
sportgárdájának, akik elhatározták, hogy további önkéntes munká
val kibővítik pályáikat és más sportágak űzését is lehetővé te
szik a gyár dolgozói számára, a gyár udvarán létesítendő sport
pályákon.

Marin NlcaicscE vezet a Lengyelország 
körmi Kerekpárverseng 

harmadik napián
o RNK csapata a második befyca

culescu (RNK), 11. Negoescu 
(RNK),

A harmadik na>p után az össze, 
tett verseny állása a következő: 
1. Marin Niculescu (RNK), 2. Lo- 
catelli (olasz), 3. Ostergaard 
(dán), 4. Sandru (RNK), 5. Spa- 
lazzi (olasz), 6. Woicik (lengyel), 
7. Wegleuda (lengyel), 8. Nowo- 
cek (lengyel), 9. Alix (francia) 
10. Sanders (angol), 11. Wrezsin- 
szki (lengyel), 12. Olsen (oán), 
13. Saalminen (finn). 14. Riegert 
(francia), 20. Negoescu (RNK), 
22. Chicomban (RNK). 
mitrescu (RNK), 33. 
(RNK), 40. Ciohodaru (RNK).

Csapatversenyben: ÍJ Lengyel
ország 49:50.01. 2. RNK 49:50718. 
3. Olaszország 49:50.32. 4. Fran
ciaország 50:10.13. 5. Dánia
50:20.11. 6. Anglia 50:50.31, 7.
Finnország 51:02.49. 8. Csehszlo
vákia 51:21.53. 9. Franciaország 
52:11.11. 10. Svájc 55:48.49

resztül megrövidül 
menőéhez vezető út.

VILLAMOSÍTJÁK 
KÖZSÉGET. A járási 
bizottság az előkészítő 
tokát máris elindította. Az ára
mot a mezőveresegyházi malom 
adja. •.

MICHIGAN ÁLLAM FORD* 
MÜVEINEK 80.000 munkása kö
zül 75.000 elhatározta, 
sztrájkbalép, mivel az 
zetősége megtagadta 
emelését, valamint a 
és a betegségi segélyt.

ISMÉT LEZUHANT 
kota-tipusú repülőgép, 
bán a Lancashiro tartománybeli 
Oldham közelében pénteken lezu
hant a belfast-manchesteri légi
járat. egyik Dakota-típusú repü
lőgépe. A szerencsétlenségnek 
hivatalos jelentés szerint 23 ha
lottja és hét súlyos sebesült ál
dozata ,van.

AUGUSZTUS 28-AN a szovjet 
táraadatom is ünnepli Goethe szüle
lésének 200 éven évfordulóját. Ebből 

a költő válogatott müveit, ! „Líra, 
versek, drámák, próza és művészet
tanulmány'* címen.

ELBOCSÁTOTTÁK ÁLLÁSÁBÓL 
Fonta Gheorghet, a máramarosme- 
gyei izai járás adóbeszedőjét, mert 
a bevételezett pénzösszegből 
kasztatt. A népbinóság 30 napi 
tönr» Ítélte.

ÚJBÓL MEGNYITOTTÁK 
FELSÖVISOI NYOMDÁT. A 
gyei ideiglenes bizottság engedélyez
te a felsővisód nyomda megnyitását. 
Ez a nyomda az üzemek, intézmé
nyek és a nép Eralgúlatábun fog teaként és így megszerezte az NB IL-ho xaló jutáa jogát Hadse- 
állant Tmj>~ExDluMxi 2Ü

KÉKES 
ideiglenes 
munkála*

hogy 
üzem vek 
a bérek 

nyugdíjat

egy Da- 
Angliák

sik- 
bör-

A
mer

VARSÓ. — A Lengyelország 
körüli kerékpárversenyek újabb 
nagy sikert hoztak a RNK sport
jának. A nemzetközi versenyen a 
legjobb lengyel, francia, olasz!, dán, 
cseh, angol, finn és svájci ver
senyzőkön kívül a RNK legjobb 
kerékpárosai vesznek részt és 
öregbítik a román sport nemzet
közi hírnevét. Az első verseny
napon Marin Niculescu szerelte 
meg a győzelmet és a második 
napon is másodiknak futott át a 
célvonalon, míg a harmadik na
pon tizediknek érkezett be, de az 
összesített eredmények alapján a 
harmadik nap után is az első he
lyen áll.

A harmadik nap eredményei a 
következők:

Torun és Olasztyn közötti 196 
kilométeres távolságon: 1. Wre- 
zsinszki (lengyel) 6 óra 13:15 p. 
31.500 kilométeres óraátlag. 2. 
Spalazzl (olasz). 3. Clark (angol). 
7. Sandru (RNK), 10. Marin Ni-

29. Du-
Naidin

MA KEZDŐDNEK A JELVÉNY
SZERZŐ VERSENYEK

KOLOZSVÁR — A jelvény^ 
szerző versenyek a héten tovább' 
folytatódnak. Az atlétikai szá
mok próbaversenyeit szombaton 
délután 4 és 7 óra között tartják 
meg a Gh. Gbeorghiu*Dej sport
telepen és a Dermata pályáján. 
Az úszószámokat pénteken és 
szombaton délután 4 és 7 óra kö
zött a Victor Babes egyetemi 
stadionban és a Dermata úszódé’ 
jában rendezik meg. A jelvény
szerző versenyek harmadik sport
ágában, a céllövészetben csak 
azok indulhatnak, akik az atléti
kai ás úszószámok követelmé
nyeinek megfeleltek cs sikeresen 
próbáztak. A eéllövő versenyt a 
Victor Babes egyetemi stadion 
pályáján, szombaton délután 4 
órai kezdette! rendezik meg.

A jelvényszerző versenyre, a 
Testnevelési és Sportbizottság 
(TSB) megyei szervezetének Jé- 
kai-utca 2. szám {alatti helyi»#' 
goiben lehet jelentkezni.

Hadsereg—Explozivi 3:2 (1:1)
BUKAREST — Tegnap délután játszotta le a kolozsvári 

Hadsereg és a fogarasi Explozivi, az NB IPbo való jutásért, im
már harmadik döntőmérkőzésíiket. A két csapat hatalmas küzdel
met vivőit, melyből a kolozsvári Hadsereg csapata került ki győz’



munkálatok élén
SZATMÁR. — (Tudósitónktól.) A szatmármegyei ideiglenes bizottság jelentése nngusztus 21-én: 

Az aratást a megye területén 98 százalékig végezték el, csak a megye hegyek közötti néhány köz
ségében folyik még ez a munka. A tarlóhántás tekintetében országos viszonylatban első helyen áll Szat
már. megye, 83.41 százalékos eredménnyel. A legszebb eredményt a megye járásai közül a szinérvár- 
aljai járás érte el. Itt 8914 hektárt szántottak fel. Második az erdődi járás 2652 hektárral, harmadik az 
erdőszadai. negyedik a szatmári járás, amelynek területén 9364 hektárra rúg az uj’ szántás te
rülete.

, A cséplés kissé elmaradt Szatmár megyében. Ennek az esős idő volt az oka, ami miatt erősen 
megkésett a megyében a cséplés E héttől kezdődően fokozottabb ütemben folyik a munka, hogy a ké
sedelmet behozzák. Dolj megyéből húsz cséplőgépet Szatmár megyébe irányított a kormány. Az eheti 

' teljesítményben már ennek a husZ uj gépnek az eredményei is benne lesznek.

A tarfóhántús g?ors ütemben folyik

falvaiban, de 
dolgozó föld 
eredményeket 
a tarlóhántás

Szatmár megyében eredményesen 
folynak a betakarítási munkák. Aa 
állami gépközpont 5 traktor-cso
portja eredményes munkát fejt ki 
a megye különböző 
az igaerővel szántó 
művesek isikomoly 
érnek el. Jellemző 
mostani gyors ütemére, hogy a 
megelőző héten learatott területek
nek mindössze 33 százaléka volt 
meghántva.

A learatott gabonának 23 száza
lékát csépelték ki a dolgozó föld 
művesek. A csépléssel egyidőben 
már az őszr vetések előkészítésére 
is megtették az intézkedéseket az 
ideiglenes bizottságok.

A megyei gabonabegyüjtő bizott
ság 10 járási csoportja között mun. 
kaverseny indult. A munkaversenyt 
Augusztus 23 tiszteletére rendez, 
ték, de nemcsak a Comcereal, ha
nem a járások dolgozó földművesei 
is versenyben vannak egymással. 
Az aratás, a tarlóhántás és a csép
lés eredményei döntik el azt, hogy 
melyik járás nyeri meg a versenyt.

HARC A SZABOTŐRÖK 
ELLEN

A megye dolgozó földművesei 
fokozott éberséggel harcolnak a 
reakció, a szabotőrök ellen. Király, 
darócon, az erdődi járásban Gerzon 
Zsigmond és Bíró István szabotő- 
röket leplezték le a dolgozó föld
művesek. A két szabotőr — mind
kettőnek sok földje van —• nem te
regette széjjel a beázott buzake- 
reszteket, igy kicsirázott a mag. 
Géresen Burján Sámuel szabotőrt 
leplezték le, aki a begyűjtést akar
ta szabotálni. Burján Ferenc és 
Jakab Sándor, szabotőrök — ugyan

csak jómódú gazdák, — a cséplési 
jegyzőkönyvet hamisították meg.

Általános felháborodást keltett 
a megyében Stefanhardt János 29 
hektáros nagygazda szabotázscse
lekménye. Ez az ember elszabotál
ta a gabona összehordását, aminek 
következtében a learatott mag. RO

VERSENYBEN

Torda, Maros és Alsó fehér megyék 
a terméshozamot a földművesed

A marosludasi járás 102’8 százalékban teljesítette a tarlóhántást
TORDA. (Tudósítónktól). Torda- 

Aranyosmegye dolgozó földművesei 
versenyben állanak Maros-Torda és 
Alsó-Fehérmegye dolgozó földműve
seivel. A verseny célja: az Állami 
Terv e három megyére eső mező
gazdasági vonatkozású előirányzatá
nak túlteljesítése. A verseny keretei 
között természetesen az egyes járá
sok dolgozói is murikaversenyben ál
lanak egymással. A tordamegyei 
versenybizottság által kiadott jelen
tés arról számol be, hogy a dolgozó 
földművesek már nagy százalékban 
tettek eleget vállalt kötelezettsé
geiknek.

A ludasi 
sei 10 ezer 
•területbői 
aratták le. 
teljesítették a tervet. A gyéresi járás 
dolgozói a tervet 99.4 százalékban 
teljesítették. A szentmihályiak 4.390 
hektárból 4060 hektárt arattak le, 
ezzel 92.5 százalékkal teljesítették a 
tervet. A tordai járás dolgozó föld- ! 
művesei 5.755 hektár vetőterületből 
4680 hektár termést arattak le, 81.3 
százalékban teljesítették a tervet. A 
járai dolgozó földművesek — zord 
Időjárású magasfekvésü vidék —- 
50.7 százalékban, az aranyosbányai : 
és topánfalvi iárások — ezek magas 
heigyvidéken fekszenek — 7.4, illet-

járás dolgozó földmüve- 
182 hektár előirányzott 
9.864. hektár termését 
Eddig 96.9 százalékban 

százaléka kicsirázott. Stefanhardot 
példásan megbüntették. A hatósá
gok letartóztatták a szabotőrt, va
gyonát elkobozták.

Fonó László, Hartmann József 
és Reisél János szabotőrök a csép
lés jó menetét akarták akadályoz, 
ni. A dolgozók ébersége akadályoz

ve 2.9 százalékban teljesítették a 
vetési tervet.

A tarlóhántási verseny a követke
zőképpen áll: a ludasiak az előirány
zott 6300 hektár helyett 6475 hektár 
területet szántottak fel. 102.8 száza
lékban teljesítették a tervet. A gyé
resi járásban 5000 hektárból 3892, a 
szentmihályi járásban 2000 hektár
ból 698, a tordiai járásban 2000 hek
tárból 324, a járai járásban 1950 
hektárból 118 hektárt szántottak fel. 
Összesen, beleszámítva hegyvidéki 
járásokat is az előirányzott területek
66.7 százalékán végezték el a tar
lóhántást.

Megyeközi viszonylatban a követ
kezőképpen áll a verseny: Alsófe
hér megyében 27.289 hektárból 
24.243 hektárt, Maros Torda-megyé- 
ben 43.101 hektárból 40.762 hektárt. 
Torda Aranyos-megyében 22.646 
hektárból 21.166 hektár őszibuza 
termést arattak le. Tehát első he
lyen Maros-Torda áll 95 százalék
kal, Torda-Aranyos második helyen 
93,4 százalékkal, harmadik helyen 
Alsófehér 88.8 százalékban.

A tarlóhántás munkálataiban Ara- 
nyos-Torda megye dolgozó földmű
vesei haladnak az élen, akik a leara
tott területek 60.4 százalékát bántot
ták meg. Alsófehér-megye dolgozó 
földművesei a második helyen áUa- 

ta meg mesterkedésüket. Hetényi 
János krasznabélteki szabotőr rém
híreket terjesztett a csépléssel kap
csolatosan. A dolgozók leleplezték.

MUNKÁRA, MOZGÓSÍT
A MNSz ' •

A Magyár Népi Szövetség me
gyei szervezetének aktivistái a te
repen vannak és munkára, éberség
re mozgósítják a dolgozó földmű
veseket. A Román Munkáspárt 
irányítása mellett végzik munká
jukat a MNSz (aktivistái, akik se
gítenek a népnél: leleplezni ellen
ségeiket. így többek között lelep
lezték Taar Sándort, a sándőrho. 
moki MNSz szervezet vezetőségi 
tagját, aki Mikolában és Sárfalu
ban rémhíreket terjesztett a csép
lőmunkások között. A MNSz me
gyei aktivistái leleplezték. Taar 
Sándort.

Ez az éberség és az'egyre foko
zódó munka biztosítja a haladást 
s bizonyítja azt, hogy Szatmár me
gye falvaiban uj élet fakad.

N. G.

nak, 37.8 százalékban végezték el 
ezt a munkát. 1

A versenybizottság megállapította, 
hogy melyik megyében milyen hek
táronkénti terméseredményeket ér
tekkel a dolgozó földművesek. Alsó- 
fehermegyében őszi- és tavaszbuzá- 
bői hektáronként 603 kilót, Maros- 
Tordában 820 kilót, Torda-Aranyos- 
ban 720 kilót. Ezekben a számokban 
benne van a legrosszabban termő
földeik eredménye is, valamint a ki
fagyott vetésterületek termőértéke 
is. Rozsból Alsófehérmegyében 709, 
Maros-Tordában 1039, Aranyos-Tor- 
dában 600 kilogramos átlagered
ményt értek el a dolgozó földműve
sek. Árpából Alsófehérben 891, Ma
ros-Tordában 1086, Aranyos-Tordá- 
ban 1169 átlageredményt értek el.

A cséplési eredményeket az el
múlt heti kedvezőtlen időjárás miatt 
még nem összesítették. Mást, hogy 
az időjárás újra kedvez, Torda-Ara
nyos megye dolgozó földműveséi fo-\ 
kozott mértékben látnak munkához, 
az elsőbbséget akarják megszerezni 

ra-‘ a me9Vék közötti versenyben.
NEMES MIKLÓS

Aratási jelentés
Koloxs megyéből

jelentik.
MÁRAMAROSSZIGET. (Tudó

sítónktól). A Magyar Népi Szövet
ség máramarosmegyei szervezete 
számos népi tehetséget küldött 
Szatmárra á tehetségkutató ver
senyekre. A vizsgákon Dohi Sán
dort a szobrászati, Sztupár Sán
dort a zenei, Péter Dezsőt és Boros 
Lajost a rajz és festészeti szakra 
vették fel, a kolozsvári Művészeti 
Intézet vizsgáztató tanárai.

ás

A máramarosszigeti tantestületi 
szakszervezet kultúrcsoportja az 
IPEIL és a Szaktanács zenekará
val kiegészítve felkereste Barcza- 
falva dolgozó földműveseit, A köz
ségben jólsikerült külturelőadási 
rendeztek, amelyet több, mint 
1000 dolgozó földműves nézett vé
gig. A barczafalvi dolgozó föld
művesek kérték a városi dolgozó
kat, hogy minél gyakrabban ke
ressék fel őket.

t

oktató- 
egyedül 
előadó
hétezer

A művészetügyi minisztérium 
mozikaravánt küldött a megyébe. 
A karaván az izai, visói és suga- 
tagi járások falvait kereste fel. 
A dolgozó földművesek nagy ér
deklődéssel nézik meg az 
filmeket. Dragomérfalván 
2000 ember nézte meg az 
sókat, a többi falvakban 
ember.i-

-x-
A RDNSz tagjai önkéntes mun

kával segítik az újjáépítést. A 
szarvaszói állami gazdaságban 50 
asszony 450 önkéntes munkaórát 
végzett. Veresmarton, az ideigle
nes bizottság irányításával 30 asz- 
szony 120, a felsővisói állami gaz
daságban 47 asszony 188 önkéntes 
munkaórával járult hozzá az. újjá
építéshez. Leordinán és Havasme
zőn 50 asszony 652 munkaóra alatt 
javított ki egy megrongált útsza
kaszt.

A sugatagi járásban Fehérfalva, 
Dessi, ButfalVa, Bréb és Gyula
falva község dolgozó asszonyai 
tűntek ki. Ezekben a falvakban 
316 sszony 4909 önkéntes munka
órát végzett, az iskola felépítésé
nél segédkeztek. Barczafalván az 
asszonyok 20 gyermekinget varr
tak, mélyekhez ők adták az anya
got is. Az ingecskéket a szegény
sorsú gyermekek között osztották 
széjjel.

ATZBERGER MARIA

Kiszélesítették a MNSz 
kolozsmegyei járási bizottságait

KOLOZSVÁR. — A szervezeti élei fellendítéséért a Magyar Népi Szövetség kolozsmegyei bi
zottsága széleskörű Járási kollektívákat épített ki a megye valamennyi járási szervezeténél. A kiszélesített 
járási bizottságok annyi tagból állanak, ahány helyi szervezete van az illető járásnak.

Az uj Járási bizottsági tagok 98 százaléka dolgozó földműves. Feladatuk irányítani, ellenoriznia 
helyi szervezetek munkáját. Munkájukkal a legnagyobb támogatásban kell részesíteniük a helyi szervezetek 
mindenlrányu tevékenységét Mig a széleskörű járást bizottságok kiépítése előtt a helyi MNSz szervező 
leket a Járási bizottsági tagok éppen a kevés létszámuk miatt nem tudták kellőképen irányítani, támo 
gatnl és ellenőrizni, úgy most a lehetőségek határán belül nagyobb aktivitást fejthetnek ki ezen a téren.

A szervezeti munka megjavításáért a járási bizottságok kéthetenként szemináriumot tartanak. 
Ezeken az értekezleteken feldolgozzák a Magyar Népi Szövetség szervezeti felépítését, megbeszélik a leg
közelebbi tennivalókat és egyben ideológiaialag képezik magukat. Eddig két alkalommal tartottak szemi
náriumot a járási bizottságok.

A Járási bizottságok kiszélesítése biztosítja a dolgozó földművesek politikai nevelésének fokozását. 
A helyi szervezetek különböző akcióinak lebonyolítása egységesebben történhet az egész megyében. A me
gyei aktivisták felkeresik a járási bizottságokat és előkészítik őket az akciók lefolytatására. Ezután a Já 
rási bizottsági tagok felkeresik a helyi szervezeteket és ott levezetik az akciókat. Az akciók lezajlásáról 
készített Írásbeli jelentést a megyei aktivista összegyűjti és személyesen hozza be a megyei szervezethez. 
Például egy vasárnapi akciónál a megyei szervezet már hétfőn délután áttekinhető cs összefogható kepot 
nyerhet valamennyi helyi szervezet munkájáról.

A széleskörű járási kollektívák biztosítják továbbmenten a dolgozó földművesek nagyarányú 
gósitását különböző akciókra, de kiváltképpen a cséplési, beszolgáltatás!, valamint az őszi mezőgazdasag 
munkálatok minél sikeresebb elvégzésére. '

KOLOZSVÁR. — A legújabb je
lentések szerint Kolozs megye terü
letén eddig 86 százalékban végezték 
el az aratást. A még hátralévő 14 
százalék hegyes vidéken van, ahol 
most kezdődött meg a munka.

A cséplés 96 községben összesen

206 szérűn kezdődött meg. Eddig a 
búzának 15, rozsnak 17 és az árpá
nak 14 százalékát csépelték ki.

A tarlóhántás az utóbbi napok
ban jól haladt. Augusztus 22-ig a le
aratott tarlónak 33 százalékát szán
tották fel.

KRASZNA. — Meleghangú, ba
rátságos, műsorral egybekötött ara
tó ünepseget rendeztek nz elmúlt 
napokban a krnsznai földművesek 
és nz állami gazdaság dolgozói. A<. 
ünnepséget annak a tiszteletére 
rcndezTék, hogy az állnml gazda-’ 
$ág befejezte az aratást.

Az nratrtünncpségcn részt vett 
a falu nprnjn-nngyjn. A müsorszá- 
moltknl n krnsznai ktr'. nrr üthon 
színjátszó-, ének- és tánc-csoportjnl, 
valamint az állami gazdaság kultur 
gárdája, nagy sikert arattak.

Az előadás kimagasló száma a 
hatos páros táncszám volt, amelyet

a helybeli munkáslúnyok és pa
raszt Ifjak nagy sikerrel mutattak 
be. Ebben a magyar táncban ki" 
tűnőén szerepelt Doné Zsuzsánna 
román kislány és a magyarok közül 
MftruJ Miklós, Ötrvös Erzsébet, Táp 
Sándor, Jakab Böskc és Bogya Já
nos. A tánccsoport kitartóan készül 
és tnnulja n szcbbnél-szebb népi 
táncokat. Nem fogunk szégyent val
lani a közeljövőben megtartandó 
Jónás' és megyei táncvcrscnytioen.

Na«y Anna, levelező.

A iarióhániás a főbb íermést bizlosíiJal|
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, Traktoristák és kolhozisták versenye 
/ Nehéz lenne megmondani, kinek 
jutott először eszébe a gondolat. 
Pjotr Seljuhinnak, vagy Vaszilij 
Szergejemcsnék, csak azt tudjuk, 
hogy Moszkva környékének földmű
vesei lelkesen támogatták a gon
dolatot.

Mindketten gépállomásvezetck 
a moszkvai területen, mindketten 
vezetnek egy-egy brigádot és mind
ketten pontosan teljesitik a kolho
zokkal kötött szerződéseiket. Azt 
hihetne az ember, minden rendben 
van, semmi ok az izgalomra. De a 
szovjet ember természete már olyan 

. hogy nem éri be az elért ered
ménnyel

Ugyanilyen szerződést kötött Szer- 
gejevics brigádja is a saját kolho
zában. — Moszkvába eljutott a 
kezdeményezés híre és néhány na
pon belül száz és száz traktoros 
brigád folytatta a megkezdett utat. 
A , kolhozosok és traktoristák 
együtmüködésre irányuló mozgal-' 
ma nagy méreteket öltött és gyor-

köröket szerveztek, hogy a ver
senyzők elsajátítsák a technikai is
mereteket. A verseny megerősítette 
a kölcsönös ellenőrzést, emelte 
mindkét fél felelősségét a munkák 
minőségével és kellő idejű teljesí
tésével szemben.

megműveli, elmarad a többiek mö
gött az aratással és a vetéssel is, 
Vaszilij Szergejevics pedig azért 
volt elégedetlen, mert a traktorok 
időnként vesztegeltek aratási idő
ben. Későn szállították nekik az 
üzemanyagot a vizet, összefogott 
a két brigádvezető és versenybe 
kezdett a kolhozosokkal. Ez a ver
seny baráti együttműködést, váll- san elterjedt az egész országban, fékének földjei'n'a"'^^^

A VERSENY nyomán páratlan 
fellendülés jelentkezett. Moszkva

váll melletti frontot jelentett.
Pjotr Seljuhin összehívta trak. 

toristáit és felvetette nekik a kér
dést.

Mérnökök és földszakértők siettek e]ső napjától kérdve f^lobogott
a versenyzők segítségére. Tanuló-

a „mezOgazaasági munkát 
elvégző brigád'1 címéért induló ver
seny láza. A tavaszi vetést magas 
színvonalon végezték eh Jói vetet
ték az évelő füveket, ami a, vetés
forgós rendszer legfontosabb ele
me. Rövid idő alatt fejezték be a 
vetést és ezzel megőrizték a talaj 
nedvességét. Megteremtették a 
kedvező feltételeket a tavasziak 
gyors kikelésére és az ősziek gyors 
fejlődésére. A májusi esőzések 
után minden \ etés növekedésnek in
dult és dús zöldjével örömre han
golta a földműveseket.

HISZEN minél jobban dolgozik, 
annál gazdagabb az ország és an- 
hál nagyobb a nép jóléte. Ilyen 
nyugtalan ember Pjotr Seljuhin is. 
Sohasem békült ki azzal, hogy az 
Uszikov-kolhoz,

A MEGBESZÉLÉS nem tartott 
soká, egyhangú visszhangja volt, a 
brigadéros mindnyájuk gondolatát 
vetette feL A „Kommunám" helyi 
újság csakhamar közölte a trak
toristák levelét, melyekben ver
senyre hívták ki a kolhozosokat. 
Oszikov szövetkezet tagjai azonnal

amelynek földjét válaszoltak. Vállalták a versenyt.
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<7ja&b határidő ast arany és valuta

és a külföldi fizetőeszközük bejelentésére
alkalmaz* 

e határidő 
értekekkel 
ügyleteket

Figyelmeztetés!
A HARGITA SZÖVETKEZET augusztus 28<n, 
vasárnap délben 12 óra. kezdettel

, ■ s

KÖZGYŰLÉST tart
Kolozsvárt. MOLOTOV-utca 9 szám alatt, 
a M gy i S öv ékezeti Központ ülésterme en.

A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Ta
nácsa rendelettörvényt bocsátott ki, 
amely újabb határidőt állapit meg 
az arany, az eífekitív valuták és 
egyéb külföldi fizetőeszközök be
szolgáltatására, vagy bejelentésére.

A rendelettörvény rendelkezése 
értelmében mindazok, akik nem tet
tek eleget az arany, vagy külföldi 
értékek és fizetési eszközök beszol
gáltatásával, 
kapcsolatos
Román Népköztársaság Bankjánál, 
az Allami Bankkal szemben, a 234 
—1947 és a 283—1947 számú tör
vények rendelkezésének megfelet 
lóén és akik ellen még nem vet
tek fel ■ kihágási jegyzőkönyvet, 
mentesülnek minden büntetéstől,' ha 
e törvényrendeletnek a Hivatalos

Közlönyben való megjelenésétől 
számított 30 napon belül «elegei 
tesznek e kötelezettségüknek.

A Román Népköztársaság Bank
ja, az Allami Bank hivatalos árfo
lyamon fizeti ki a beszolgáltatott 
aranyat és külföldi fizetési eszkö
zöket, anélkül, hogy ezek eredetét 
avagy a beszolgáltató személyét 
kutatnák.

vagy bejelentésével Hasonlóképpen 
kötelezettségüknek a

nem kutatják 
azon külföldi fizetési eszközök ere
detét, amelyek csak bejelentési 
kötelezettségnek vannak alávetve 
és beszolgáltatásuk nem kötelező.

Az 1946. évi 638-as számú,
283—1947 és a 285—1947 számú tör
vények rendelkezéseit teljes egé
szében alkalmazzák a fenti határidő 
lejárta után. Hasonlóképpen e tör'

vényes rendelkezéseket 
zák mindazokra is. akik 
alatt arannyal, külföldi 
és fizetési eszközökkel 
Bonyolítanak le. (A Román Nép" 
köztársaság Bankjával, 
Bankba való beszállítás 
gáltatás kivételj

E rendelettörvénynek 
közkegyelmi, vagy bünüetcselengeM 
dő jellege a 284—1947, a 285—1947 
és a 638—1946 számú törvényekkel 
kapcsolatos bűncselekményekre, 
amelyeket e törvényrendeletnek a 
Hivatalos Közlönyben való megje
lenésekor már felfedeztek, a vizs
gálatot avagy a birósági eljárást 
miattuk megindították, vagy pedig 
a bíróság róluk jogerős ítéletet ho
zott. „ -

az Allami 
és beszól*

nincsenek

Keresünk megvételre
3 fázisú 0.5—1 HP

villanymotorokat,
1400 — 2800 fordulatszámmal

Industria Chimic i-Farmaceutlcă
Kolozsvár

Széke y Móze.-utca 5 sz.,

ADAS—VÉTEL
GYALUFORGACS jutányos áron 

kapható. Vörös Hadsereg-utja (Ma- 
gyar-utca) 52. Asztalosüzemben.

5913
KÉT darab, lehetőleg egyforma 

irodai íróasztalt keres megvételre a 
Vtetoria-kötőde, Dosztojevszki (volt 

. Zápolya)-utca 12. Tkv.

,MÁTRA" 100-as motorkerékpár 
és férfi kerékpár eladó. Széchenyi- 
tér 6., „Coloniale“-üzlet. 5917

ELADÓK: ebédlőszőnyeg, konyha- 
kredenc, asztal, tükör, márvány, 
blúzok. Szabadság-tér 26. 5919

ELADÓK: központi fűtéshez ka
zán, pakuratartállyal és transzfor
mátorok. Érdeklődni Dózsa György- 
utca 7n portásnál. 5921

GYERMEKKERÉKPAR, háromke
rekű, lánchajtásu, komolyabb és há
romrétű ágymatrác, csaknem uj, el
adó. Józsa Béla-utca 3., délután 
16—18. 5922

JAPÁN VÁZA két darab és 4 
majolika disztál eladó. Megtekint
hető „Constructlo" Szabadság-téri 
kiállításán. Felvilágosít Kupferstein. 

5928

JUV7EL TÁSKA-ÍRÓGÉP eladó. 
Petőfi-utca 29. 5929

FŰTÉSRE alkalmas napraforgó- 
mag eladó. Flacfira-olajgyár, Jazu
lui (Bethlcnkcrt)-utca 33, Telefon: 
26-61. 5930

lakatos-szerszamokat 
(hegesztőpisztoly, satu, stb.) megvé
telre keresünk. Horea-ut 23. 6932

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej. 
Allástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej.

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseiméi 20 lej pótdij fizetendő.

KERESEK jokarban levő kereszt- 
húros zongorát. Cim a kiadóban.

DOHANY-UTCA 19. számú egész 
teleik, fürdőkád, melegítő rézhenger 
eladó. . 5925

KOMBINÁLT, majdnem uj gyer
mekikocsi olcsón eladó. Ciura-utca 2., 
födszint,

EGY PAR férfi kesztyűt, 
bátot középtermetre veszek, 
pol-utea 2., szabóság.

HÁZHELY, rádió 4+1 eladó. Cu- 
korgyári-ut 71. Érdeklődni délutáni 
4—9-ig 5923

rt .adó sürgősen Dónát-negyed- 
ben üres házhely 25.000 lejért, tiszt
viselőtelepen bekeritetten üres telek 
45.000 lejért, volt Majális-utca kör
nyékén bekerítve gyümölcsös ház
hely 55.000 lejtől, Zápolya-utcában

INGATLAN-LAKÁS
BÚTOROZOTT szobát, lehetőleg 

Magyar Színház közelében sürgősen 
keresek. Címeket „Pontos fizető" 
jeligésre a Slov 'ba. Tkv.

5874
bőrka- 
Xeno-

Tkv. szép három szoba, komfortos, ker
tes ház 270.000 lejért. „Ternó“, Ká- 
dár-utca 2.

í "

ÁLLÁST KERES

5940

MAGÁNOS férfihez, vagy kisebb 
családhoz elmennék házvezetőnő
nek. Fellegvári-ut 91., Kovács Anna. 

592fi
ELADÓ 330 négyzetméter telek, 

egy szoba, konyha, istálló, beköltöz
hető, Tóközi-ut 57 Érdeklődni Dó-

György-utca 7. Esetleg elcserél- kötEst vALLAL0K Lázámó, 
ném egyszobás, vagy üres telekkeL (Buza)-utca 5. . 593*

EhresselS ©Scmsira’/oS 
unerderí de ac£e

Át alább felsorolt személyi ölem ányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmi suek nyilvánítják:

Următoarele acte personale 
au fost pierdut e fi posesorii lor 
le declară nule de drept în mâi. 
nile oricui s’ar afla:

Doro-1. Büaus loan Cluj, Str.
banii 38. Pierdut Copie Foaie Matri
cola No. 1151—5 Aug. 1949. Bul. de 
Inse. Bir. Pop. eliberat Miliția Cluj 
1947. Buletin de naștere clib. Prim. 
Pitești. Actul de cetățenie. Dovada 
do recrutare elib. Cerc de Recrut. 
Cluj, Cazierul judicar No. 4373 eli
berat Tribunal Cluj.

2. Mcndclovits Leb din Huedin. 
Bul. de insc. Bir. Pop. No. 438—946. 
ellb. Miliția Huedin.

3. Mann Károlyné Elisabeta Cluj 
Str. Pasteur No. 45. Buletin de insc. 
No. 27773.

4. 8tanc!u Carol sl Stancln Florica 
Cluj, Str. Pata No. 138. Pierdut Car
tea de membru cooperativei Victo
ria.

5. Collá lul Orosz Joslf. dom. Cluj,
Str. Bobalna Nr. 29. Buletinul dc 
înscriere la Bir. Pop., fara numar 
din anul 1945, eliberat do Miliția 
Cluj. 5938

ÁLLÁST KAPHAT
DÉLELŐTTRE keresek bejáró ta

karítónőt, iratokkal, azonnalra. Ni
szel, Zola Emil-utca 9. II. emelet, 
ajtó 5. Délután 2—3. 5886
. GYERMEKSZERETÖ mindenest 
keresek 1-re vagy azonnalra. Ber- 
ger Cloșca (volt Bánffy)-utca 2. Te
leki-utca sarok. 5924

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 

koszorúk kikölcsönzése, „Dáhlia", 
Horea-ut 35. Tkv.

. MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

BUDAPESTRE utazom, vagontár
sat keresek. Címeket „Hazatérő" 
Jeligére kiadóba. 5920

Mély fájdalommal tudat- juk, hogy szeretett férjem, fű 
apánk, nagyapánk

IsWárs I
CFR nyugdíjas r’í

hosszas szenvedés után el- pj 
hunyt.

jțs Temetése augusztus 27-én Ó 
raj dí. Jután 3 órakor lesz a köz- ra 

temető halottas ká; oln íjából.
ȘS A gyászoló család

ÉEEmsswEisr

Wvasd9 
terjes^ 

támogasS 

a „Világosság6í-ot

ÖNÁLLÓ rézműves mes
tert állandó alkalmazásra ke

resünk. Industrie Chiniico-Far- 

maceutica 3. Kolozsvár, Székely 

Mózes-utca 5.

Á KOLOZSVÁRI
MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Nyári szünet, nincs' 
előadás, < _ H

MAXIM GORKIJ: Észak csillaga. 
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órai 
kor. Szombaton és vasárnap 3, 
5, 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

MUNKÁS MOZGÖ: Szerdától be
mutatja „Egy igaz ember törté- 
nete'* cimü szovjet filmet, amely, 
felemelő tartalmával és techni
kai kivitelezésével bámulatba 
ejtette a világot. Előadások 
kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

POPULAR MOZGÓ: Észak csillaga.
Előadások kezdete: fél 6, fél 8 
és fél 10 órakor. Szombaton és 
vasárnap; fél 4, fél 6, fél 8 és 

fél 10 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Romfilm hír
adó. — Mennydörgés és villám
lás. — A színész müvésztte. 7 fel
vonás. Rendkívül érdekes, hosz- 
szu film, amelyet mindenkinek 
látnia kell.

Vasárnap délelőtt fél 12 órakor 
matiné.

URÁNIA: Aliser NavoJ. Magyar fel
iratokkal. Előadások kezdete: 5, 
7 és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Nyá
ri szünet, nincs előadás.
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